



СОЗДАНИЕ ИННОВАЦИЙ

С рабочим визитом РГПУ им. А.И. Герцена посетили вице-губернатор Санкт-Петербурга Константин Серов и председатель Комитета по науке и высшей школе Андрей Максимов.

Константин Серов поздравил руководство и студентов вуза с открытием XIII Герценовского молодежного форума «Моя инициатива в образовании». «Проведение образовательных форумов имеет большое значение, они помогают увидеть современные тенденции в этой сфере и услышать молодых людей, которые всегда выступали

в качестве генераторов инновационных подходов в науке и высшей школе», — добавил Константин Николаевич.

В этом году в защите социально значимых проектов приняли участие 29 организаций — победителей региональных конкурсов. Ректор РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Богданов отметил серьезную составляющую воспитательной деятельности в развитии Герценовского университета как лидера педагогического образования. «У нас действует 140 студенческих объединений, ведется сетевая работа с большим количеством школ и других об-

разовательных учреждений. Значительная часть наших выпускников работает в школах; ни один вуз не обеспечивает кадрами такое количество регионов России, как Герценовский университет. Сегодня особое внимание уделяется созданию практикоориентированной среды для студентов и подготовке их к реальным потребностям регионального образования», — подчеркнул Сергей Игоревич.

Во встрече также приняли участие советник вице-губернатора Санкт-Петербурга Михаил Калинин, проректор по воспитательной работе Сергей Махов.

МОЛОДЫЕ И ИНИЦИАТИВНЫЕ

В этом году в 13-й раз состоялся Герценовский молодежный форум «Моя инициатива в образовании» (МИО). Во второй раз часть мероприятий «МИО» прошла в г. Варна (Болгария). Форум проводится РГПУ им. А.И. Герцена совместно с Варненским свободным университетом им. Черноризца Храбра. Событие объединяет российских и болгарских студентов; его главная цель – создание условий для развития созидательной активности молодежи. В этом году принять участие в форуме пригласили представителей не только вузов, но и Генерального консульства России в Варне и представительства Россотрудничества в Болгарии. Форум также поддерживается мэрией Варны и представительством Национального издательства образования и науки «АзБуки» при Министерстве образования и науки Болгарии. Делегацию студентов РГПУ им. А.И. Герцена возглавила начальник управления развитием воспитательной деятельности Раиса Богданова.

АКТИВНАЯ ЖИЗНЬ ГЕРЦЕНГРАДА

Участниками уже традиционного для РГПУ им. А.И. Герцена форума «Моя инициатива в образовании» (МИО) стали победители вузовских этапов конкурса социально значимых студенческих проектов. В этом году приглашение принять участие в форуме приняли 29 образовательных организаций всех федеральных округов России, Болгарии, Намибии, Черногории, Белоруссии, Донецкой Народной Республики, Китая, Южной Кореи, Вьетнама, Таиланда.

От лица администрации Герценовского университета торжественное открытие молодежного форума посетили ректор Сергей Богданов и проректор по воспитательной работе Сергей Махов. Ректор назвал «МИО» важным событием весны наряду с днем рождения вуза. С пожеланиями успеха участникам выступила начальник сектора межрегионального и международного сотрудничества Отдела массовых мероприятий и развития добровольческой деятельности Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными объединениями Правительства Санкт-Петербурга Галина Моисеенко.

В тот же день на различных площадках Герценграда прошла публичная защита социально значимых проектов. Участники форума выразили готовность поделиться своими проектными идеями с ребятами из других регионов и желание обрести единомышленников.

Второй день форума начался с «Десанта добрых дел»: участники форума в командах разрабатывали и реализовывали проекты на территории Центрального района Санкт-Петербурга. Во второй половине дня прошел общественный аудит достижений студенческих объединений РГПУ им. А.И. Герцена. Каждый факультет и институт подготовил площадку, где были отражены яркий опыт и добрые традиции структурных подразделений университета.

В рамках закрытия форума прошла торжественная церемония награждения победителей и призеров конкурса по номинациям: «Вместе дружная семья», «Синяя птица», «Сотрудничество поколений», «Веер инициатив», «На злобу дня».

БУДУЩЕЕ ПРИНАДЛЕЖИТ МОЛОДЕЖИ

После закрытия герценовского молодежного форума российские студенты переместились в Варну. В первый день визита для них была организована экскурсия по Варненскому свободному университету им. Черноризца Храбра (ВСУ) и парку университета. Они посетили библиотеку, которая является важным



подразделением в структуре ВСУ, оценили масштабную локальную компьютерную сеть и многофункциональный учебно-спортивный комплекс.

На следующий день состоялась открытие Второго Международного молодежного форума «Моя инициатива в образовании» в Российском Центре ВСУ. Впервые от российской стороны присутствовали не только делегация РГПУ им. А.И. Герцена, но и представители Глазовского государственного педагогического института им. В.Г. Короленко и Национального исследовательского технологического университета «МИСиС».

Проректор по учебной работе ВСУ, профессор Валери Стоянов, поприветствовав участников, подчеркнул, что в день открытия форума молодежи проходит и встреча президентов России и Болгарии, что очень символично в русле сотрудничества двух стран. Консул Генерального консульства России в Варне Александра Дергачева добавила: «Будущее принадлежит молодежи, поэтому вы будете совместно строить его». Лариса Нежнева, представительница Россотрудничества в Болгарии, подчеркнула, что взаимодействие болгарских и российских студентов является гарантией добрых отношений между народами обеих стран.

От имени делегации Герценовского университета выступила начальник управления развитием воспитательной деятельности РГПУ им. А.И. Герцена Раиса Богданова: «Уверена, что форум вносит существенный вклад в укрепление дружбы между нашими народами. Российские студенты проявляют

огромный интерес к болгарской национальной культуре и болгарскому языку». От имени ректора РГПУ им. А.И. Герцена Раиса Умярнова вручила заместителю ректора ВСУ памятные подарки.

Глава Российского центра профессор Галина Шамонова подытожила: «Я убеждена, что дни Международного молодежного форума в ВСУ станут незабываемыми».

В этот же день состоялась встреча российской делегации с Ларисой Нежневой. В ходе встречи Лариса Владимировна осветила направления развития, реализуемые Россотрудничеством в Болгарии, а студенты-участники форума рассказали о своих университетах и представили проектные работы.

«СЛАВЯНСКОМУ ЕДИНСТВУ — ДА!»

В рамках «МИО» в Болгарии российские студенты посетили одну из крупнейших школ Варны — школу им. Гео Милева. На встрече присутствовали представитель Генерального консульства РФ в Варне Александра Дергачева и представитель Россотрудничества в Болгарии Людмила Нежнева. Начальник управления развитием воспитательной деятельности РГПУ им. А.И. Герцена Раиса Богданова в своем приветственном слове сказала о богатстве существующих в РГПУ им. А.И. Герцена педагогических методов и возможности их передачи заинтересованным специалистам.

Участники «Сообщества ревнителей русского языка» под руководством профессора кафедры русского языка РГПУ им. А.И. Герцена Валерия Ефремова в формате экс-

курсии по станциям провели серию мастер-классов о практическом опыте применения инновационных технологий в лингводидактике.

Во второй половине дня делегация участников форума посетила болгарский этнографический комплекс «Барите».

КАК СОЗИДАТЬ ВМЕСТЕ

Одним из мероприятий форума стала презентация проектов Русского центра ВСУ по популяризации русского языка и культуры в Болгарии «Болгарским студентам о России», некоторые из которых были подготовлены студентами РГПУ им. А.И. Герцена. Так, Диана Кривенко провела мастер-класс по рисованию матрешки; совместное творчество заметно сблизило участников форума.

Студенты ВСУ им. Черноризца Храбра также приняли участие в игре по станциям, посвященной историческому пути Петербурга, организованной Анной Лунько и Бегимай Сатывалдиевой. Елена Киселева провела мастер-класс в рамках проекта «Воспитательный потенциал бальной культуры», направленного на вовлечение студентов Болгарии в бальную культуру России.

Сразу после презентации студенческих проектов участники форума вместе с преподавателями и студентами ВСУ посетили оперный концерт «Шедевры классического русского романса», который прошел на сцене университета прямо под открытым небом. Концерт был приурочен ко Дню славянской письменности и культуры.

Во второй половине дня студенты ВСУ провели экскурсию

по центру Варны для российских студентов.

НОВЫЙ ОПЫТ

На следующий день состоялось торжественное шествие в честь Дня славянской письменности и культуры, которое прошло по центру Варны. Участие российских делегатов в демонстрации было особо отмечено в речи ведущих.

В этот же день группа студентов из России посетила «Социальную чайную», основная идея которой — адаптация мальчиков 14–16 лет из детских домов к взрослой жизни, помощь в выборе профессии.

Завершением четвертого дня форума «Моя инициатива в образовании» стала морская прогулка вдоль берега Черного моря, обернувшаяся театрализованным представлением с веселыми состязаниями.

В заключительный день для российских студентов была организована экскурсия в город Балчик: во дворец, построенный румынской королевой Марией, и самый богатый растительными видами ботанический сад на Балканах.

Визит герценовцев в Варненский свободный университет им. Черноризца Храбра стал колоссальным опытом как для российских, так и для болгарских студентов. 13-й Молодежный форум «Моя инициатива в образовании» показал, насколько плодотворным может быть сотрудничество активной, инициативной и деятельной молодежи двух стран.

Материал подготовлен управлением развитием воспитательной деятельности и корреспондентами «ВВ» Мариной КУБЫШКИНОЙ, Вероникой МАХТИНОЙ, Снежаной МАЖЕКЕНОВОЙ